
БСП со значением 
противопоставления, 
времени, условия и 

следствия
 Тире в БСП

 





Тест 
1. В каком бессоюзном сложном предложении 
между частями ставится запятая (запятые)?

1) За двумя зайцами погонишься__ни одного не 
поймаешь.
2) Картина восхитительная__ночь, тишина, 
вдали огоньки бивачных костров.
3) Летела пыль__вывески раскачивались и 
скрежетали__шляпы срывались с голов и 
катились под колеса прыгающих экипажей.
4) В декабре 1917 года я написал поэму 
«Петербург», прочитал ее своим друзьям и 
запер в стол__это было не время для стихов.



2. В каком бессоюзном сложном 
предложении между частями ставится 
двоеточие?

1) Стекло разлеталось во все стороны и 
билось со звоном и громом рассыпанная 
мука вертелась столбом.
2) Я оборачиваюсь мутно-зеленые облака 
плывут по бледно-алому закату.
3) Ширь даль зелень.
4) Не хватит света факел сердца выну.

•



3. В каком бессоюзном сложном 
предложении между частями ставится 
тире?

1) Синеватые леса темнели по долине светлой 
местами алой сталью блестела река в 
камышах и высокой луговой зелени.
2) Нынешней осенью вдруг я почувствовал со 
старым другом надо увидеться.
3) Спускаюсь с мостика заглядываю в каюту 
народу человек восемь.
4) Ветку тронешь дождем лепестковым 
осыпается мокрая гроздь.



4. Объясните употребление двоеточия в 
бессоюзном сложном предложении.

Идти было трудно: солнце палило нещадно.

1) Вторая часть дополняет содержание 
первой.
2) Вторая часть поясняет первую.
3) Вторая часть указывает на причину того, 
о чем говорится в первой части.
4) Вторая часть противопоставляется 
первой.



5. Объясните постановку тире в бессоюзном 
предложении.

Будь вы порядочные господа — вам же бы стыдно 
было!

1) Содержание первой части сравнивается с 
содержанием второй.
2) Первая часть указывает на условие того, о 
чем говорится во второй части.
3) Содержание первой части 
противопоставляется содержанию второй.
4) Части предложения рисуют быструю смену 
событий или неожиданный результат действия.



6. Какой знак препинания нужен для 
разделения частей бессоюзного 
сложного предложения?

Она села в кресло, долго смотрела на 
язычок огня_он даже не вздрагивал.

1) тире
2) двоеточие
3) точка с запятой
4) запятая



Проверка!

• 1.3

• 2.2

• 3.4

• 4.3

• 5.2

• 6.3

0 ошибок –”5”
1 ошибка –”4”
2 ошибки – “3”
3 ошибки –”2”
Поставь оценку!
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